

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 8 (9997)

СРЕДА

7

ФЕВРАЛЯ
2018 года

Цена
7 р. 92 коп.

Добросовестный плательщик за ЖКУ

В период с 18 декабря 2017 года по 23 января 2018-го проводилась стимулирующая лотерея по итогам 2017 года «Добросовестный плательщик за ЖКУ».

Участниками лотереи стали физические лица, достигшие 18-летнего возраста, проживающие и зарегистрированные по месту жительства, заключившие договор на оказание коммунальных услуг с МУП ЖКХ «Вагай».

27 января МУП ЖКХ «Вагай» разыграло среди участников лотереи ценные призы. Главным призом в этот день была газовая плита, которую выиграла А. В. Шленкина. Остальные участники лотереи стали обладателями микроволновой печи, электромясорубки, утюга, радиочасов и более мелких призов. В общей сложности испытать удачу отважились около 85 человек.

Кристина ШИРШОВА

Фото автора



Образование

Информационно- коммуникационные технологии в дополнительном образовании

26 января на базе Дубровинской школы состоялся семинар педагогов физкультурно-спортивного направления муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Вагайский центр спорта и творчества», посвященный использованию информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в дополнительном образовании, в котором приняли участие 13 педагогов.

В ходе семинара участники обсудили значимость информатизации образования, выявили позитивные и негативные стороны

этого процесса. Открытые тренировочные занятия показали педагоги Виктор Геннадьевич Орлов – легкая атлетика, Игорь Николаевич Банников – волейбол. Как отметили все присутствующие на семинаре, тренировки проведены на хорошем профессиональном уровне, педагоги проявили умение эффективно проектировать учебную деятельность, применивая ИКТ.

Также участники семинара отметили несомненную пользу от проведенного мероприятия. Ведь они познакомились с творчески работающими педа-

гогами, овладели новыми формами и методами работы с детьми. По окончании семинара был сделан вывод о том, что использование ИКТ позволяет оптимизировать учебно-воспитательный процесс в дополнительном образовании.

И. КОРЫТОВА,
заместитель
директора по учебно-
воспитательной работе
МАУДО ВЦСТ



Партийная жизнь

Съезд «Единой России» поддержал выдвижение В. Путина кандидатом в Президенты РФ

Накануне нового года, 22-23 декабря, в Москве состоялся 17 съезд «Единой России», в работе которого в составе тюменской делегации довелось принять участие и мне как председателю первичного отделения партии и члену политсовета Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия».

В работе съезда приняли участие около 2500 участников и гостей, среди которых 455 делегатов из 85 региональных отделений «Единой России», руководители министерств и ведомств, депутаты Государственной Думы РФ, представители законодательной и представительной власти регионов, секретари региональных политсоветов «Единой России», представители партийных платформ, научного сообщества.

Тюменскую область на форуме представляла внушиительная делегация партийцев. В ее составе член Высшего совета партии, губернатор области Владимир Якушев, член Генерального совета «Единой России» Иван Квитка, член Центральной контрольной комиссии Эрнест Валеев, секретарь регионального отделения партии Андрей Артюхов, член Высшего совета, сопредседатель федерального комитета по молодежному предпринимательству «Опоры России» Артем Андросов, секретари первичных отделений партии из Аро-



машевского, Ярковского, Гольшмановского, Вагайского районов и г. Тюмени.

В первый день съезда его участники обсудили результаты выполнения партийных программ на семи площадках. Я участвовал в одной из них – «Экономика роста и благосостояния». Главными темами этой дискуссионной площадки стали проблемы развития промышленности, поддержки предпринимательского сообщества и обеспечение роста доходов населения. Министр финансов А. Силуанов, выступая, сказал, в частности, что «после резкого спада начинают восстанавливаться доходы населения РФ. В этом году у нас будет рост заработной платы больше 3 процентов»...

Представители предпринимательского сообщества внесли ряд предложений по развитию малого и среднего предпринимательства. Выступающие отмечали успехи России в импортозамещении и подчеркивали, что теперь надо переходить к новому направлению развития экономики – к импортонезависимости.

Первый день работы съезда завершило заседание комиссии по контролю за реализацией Предвыборной программы «Единой России» под председательством руководителя партии, премьер-министра Дмитрия Медведева.

Во второй день форума прошло пленарное заседание. В его работе принял участие и выступил с докладом Президент РФ В. В. Путин. В начале своего выступления он сказал: «Партия «Единая Россия» 16 лет тому назад создавалась в непростое время, когда стране требовалась мощная объединяющая политическая сила. «Единая Россия» выполнила эту задачу, хочу вас за это поблагодарить».

Продолжая, заметил, что не обратимость достижений и перемен – это готовность ответить на глобальные вызовы. «Необходимо защищать российскую государственность, жизнь и безопасность людей от угроз и потрясений, создать условия для роста и благополучия граждан», – подчеркнул В. Путин. Ориентирами же, сказал Президент, являются права и свободы граждан, долгосрочные интересы России и прочность государственности.

Затем с программным докладом о приоритетных задачах партии выступил председатель «Единой России» Дмитрий Медведев. Он начал с главного – заявил, что на выборах Президента РФ «Единая Россия» окажет всенародную поддержку. «Будущие выборы Президента являются для нашей партии главным событием страны... Мы поддерживаем Ваше выдвижение и окажем Вам, Владимир Владимирович,

всю необходимую поддержку и сейчас, и в будущем», – сказал Д. Медведев. О поддержке действующего главы государства с трибуны съезда заявили и другие выступающие.

17 съезд партии принял еще одно знаковое решение: количество межрегиональных координационных советов сократилось с 26 до 8, по количеству федеральных округов. Уральский межрегиональный координационный совет возглавил член Генерального совета «Единой России», тюменский единорос Иван Квитка.

В завершение съезда провел плановую ротацию руководящих партийных органов. Состав Высшего совета партии «Единая Россия» увеличился с 90 до 100 человек. Численность Генерального совета в настоящее время, после принятия решения о выводе из состава совета по разным причинам ряда его членов и включения новых членов партии, составляет 170 человек. Решением съезда, кроме того, в Устав партии «Единая Россия» внесены некоторые изменения и дополнения.

Рассмотрением этих вопросов съезд свою работу завершил.

Ильдар ГАЙСИН

На снимке: тюменские делегаты 17 съезда «Единой России»

Служить в армии – это престижно

Наш выпускник



21 декабря в нашей школе прошла встреча с выпускником 2017 года Роланом Альваровичем Уразовым. Ролан является курсантом Рязанского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала армии В. Ф. Маргелова.

В ходе встречи Ролан рассказал учащимся 9-11 классов об учебе в данном заведении. Ребята посмотрели видеофильмы о буднях училища, которые предоставил Ролан. Были заданы вопросы о распорядке дня в училище. Как сказал наш выпускник, рабочий день начинается

в 6 часов с зарядки, завтрака, учебы и т.д. Все как и положено у солдата. День строго расписан от подъема до отбоя.

Несмотря на трудности, Ролану очень нравится учиться. Очень волнующим событием было принятие военной присяги в сентябре. Огромной радостью для него стало присутствие на этом торжественном мероприятии мамы, Гульчиры Заримовны, и сестренки Эльмиры. Первое время, говорит, очень скучал, было трудно. Но он по натуре такой человек – трудности его не пугают. За полгода он никак не изменился, такой же

собранный, скромный, немногословный. Таким и должен быть военный, будущий защитник Родины.

Молодец, Ролан! Мы тебе желаем успехов, отличной учебы и чтобы ты окончил училище с отличием, стал гордостью родителей и Казанской средней школы.

**Лиана АХМЕТЧАНОВА,
педагог-организатор
Казанской средней школы**

На снимках: курсант Р. Уразов; курсанты училища присягают на верность Родине.

Кем быть?

Выбор профессии – дело серьезное

Совсем немного осталось времени до того немного грустного момента, когда выпускники расстанутся со школой, и каждый пойдет своим путем. Учителю же, как поется в песне: «И вновь – назад, и вновь ему с утра...». Кто-то из выпускников твердо знает, чего хочет от жизни, и последует за своей мечтой. Другие все еще на распутье, думают – гадают, хотят понять себя. Но определиться с выбором все равно придется! Надеюсь, что эта страничка будет кому-то полезна, хоть немного.

Недавно я посетила свою Куларовскую школу, встретилась с выпускниками 11, 9 классов и попросила ответить на несколько вопросов: 1. Определился ли ты с выбором профессии? 2. Какими критериями руководствовался при ее выборе? 3. Кто повлиял на твой профессиональный выбор? 4. Располагаешь ли достоверной информацией о выбранной профессии?

Вот что ответили выпускники.

Капшанов Ильфат, 11 класс: «Затрудняюсь с выбором – чем заняться в жизни. Я учусь хорошо, мне все школьные предметы интересны, выделить какое-то направление профессиональной деятельности, которую можно посвятить свою жизнь, пока мне сложно. Хотя мечта есть – стать спортсменом, футболистом. Я езжу в Вагай, занимаюсь в спортивном комплексе. Смогу ли...? Я в раздумье. А тетя агитирует поступать в Ханты-Мансийский университет. Время покажет...»

Айтнякова Элина, 11 класс: «Чтобы удачно выбрать профессию, все-таки нужно придерживаться определенных правил

– узнать о ней больше, смогу ли я ее получить с учетом своих способностей. Я хочу стать экономистом, о своей будущей профессии знаю многое: от тех, кто учился или учится в ТГУ, читаю прессу, от учителей. Я знаю, какие требования предъявляются к человеку, за что отвечают финансисты. Работа сложная, но очень нужная, востребованная. Я учусь на «пять», постараюсь сдать ЕГЭ на «отлично» и поступить в ТГУ.

Речапов Амир, 11 класс: «На мой выбор никто не влияет, родители говорят: «Выбор за тобой, тебе жить и работать. Знай, что любая профессия должна приносить не только материальное благополучие, но и моральное удовлетворение. Хочется мне стать инженером-строителем. О своей будущей профессии наслышан, узнавал, чем придется заниматься. Поеду в Тюмень, постараюсь поступить в строительную академию. Не знаю, может и великовата для меня эта мечта. Но выбор сделан. Как говорят: «Вперед!»

Девятятаклассники... Они раздумывают. Кто-то из них поступит в медицинский колледж, другие – в педколледж, но большая часть их говорит – всем классом в следующий класс. Пожелаем им сделать свой выбор удачным! Ведь для них в школе велся курс «Профессиональное самоопределение», и они о разных профессиях, о своих возможностях и способностях знают многое. И еще добавили: «Ведь профессия – это труд на благо других во имя себя». Да..., в самую суть попали.

Работа по выбору профессии не должна и не может носить случайный характер. В школах, и в моей тоже, такая работа проводится постоянно. Это встречи

с выпускниками, которые участвуют в учебных заведениях, и теми, кто уже работает, деловые игры, внеклассные и внешкольные мероприятия, профессиональная диагностика. Хочется поблагодарить коллег за серьезное отношение к будущему своих воспитанников.

Выбор профессии – самый важный и трудный шаг в жизни каждого выпускника, ведь от него зависит вся его последующая жизнь, а страна сможет получить высококвалифицированные кадры, без которых невозможно развитие. Есть взять в целом, то некоторая часть выпускников все же не имеет достоверной информации о потребностях рынка труда, профессия для молодежи выступает пока только как средство для достижения желаемого образа жизни, без учета ее социальной значимости. А это важно!

Мир профессий и специальностей за последние годы достиг фантастической цифры – более 10 тысяч. Школьнику, выбирающему профессию, нужно суметь разобраться в этом огромном многообразии, суметь реально оценить свои способности и возможности, интересы. А еще – подумать о профессиональной карьере. Возможна ли она? Мне нравится высказывание одного инженера-конструктора: «Я интересуюсь своим будущим, потому что собираюсь провести в нем всю свою жизнь».

Чтобы вы знали...

С высоты своего жизненного опыта попробую составить рациональную формулу выбора профессии. Вариантов, конечно, много, но их можно свести к «трем слагаемым»: «Хочу» – интересы, желания, склонности; «Могу» – человеческие возможности: фи-

Семейные ценности

Когда любовь сверкает золотом



В декабре прошлого года в Первомайском поселении чествовали супружескую пару Аитовых Шамиля Алимовича и Рашиту Хамитовну. Семейная пара была удостоена памятной медали «За любовь и верность» в связи с юбилейной датой супружеской жизни. Супруги Аитовы 15 декабря 2017 года отметили «золотой» юбилей свадьбы.

Будущие супруги были знакомы с детства. С 4 по 8 класс учились вместе в Бегитинской школе. Профессию Шамиль Алимович получил в Дубровинском ПТУ, а Рашиту Хамитовну окончила Тюменский кооперативный техникум. Вновь судьба свела их в селе Черное, куда Рашиту Хамитовну приехала на работу по распределению. Молодые люди, недолго повстречавшись, 15 декабря 1967 года в Черноковском сельсовете зарегистрировали свой брак.

Супруги Аитовы прошли достойный трудовой путь. Шамиль Алимович работал водителем и лесником в Черноковском лесничестве. Рашиту Хамитовну с юных лет до выхода на пенсию работала продавцом в Черноковском сельпо. Супруги вырастили и воспитали пятерых детей – трех сыновей и двух дочерей. Все дети получили хо-

зяиологические, психологические, образовательные ресурсы личности, способности, состояния здоровья; «Надо» – потребности общества в кадрах, потребность рынка труда (востребованность специальностей). «Хочу», «могу» и «надо» – это слагаемые успеха. Успех может быть только тогда, когда выпускник станет заинтересованным хозяином выбора.

Некоторые заблуждения

Вот варианты возможных ошибок при выборе профессии: мнение о том, что профессия выбирается раз и навсегда; выбор профессии из соображений престижа; следуя чужим советам, за компанию с друзьями; выбор близлежащих вузов, других учебных заведений; незнание основного содержания трудовой деятельности выбираемой профессии.

Расскажу притчу. Бог слепил из глины человека, и у него остался неиспользованный кусок. – «Что еще тебе слепить?» – спросил Бог. – «Слепи мне счастье», – попросил человек. Ничего

**Лидия ТИМИНА,
ветеран педагогического труда, «Почетный работник общего образования РФ»**

Культура

Здесь книжный дух



Культурную жизнь села Касьяново невозможно представить без местной библиотеки, так как именно она является источником информации, знаний для сельчан и остаётся наиболее стабильным и самым доступным общественно-информационным, образовательным и культурным учреждением.

Просторный, светлый читальный зал, гостеприимная хозяйка Т. М. Быкова приветливо встретит читателей, выслушает внимательно и всегда поможет в выборе нужной литературы, посоветует ту или иную книгу.

По словам Татьяны Михайловны, выбор для чтения детей и подростков разнообразен: на первом месте – обязательная школьная классика, сказки – у младших, фэнтези – у более старших, у подростков – романы для девочек, журналы и детские детективы. Кроме этого, с интересом читаются приключения и книги о животных, а также яркие, красочные тома разного жанра с превосходной полиграфией. Помимо этого, дети с удовольствием участвуют в театрализованных представлениях, различных мероприятиях, посвящённых неделе детской книги. Артём и Роман Рузеевы – главные участники всего этого.

Взрослых жителей села интересуют в основном любовные романы и детективы современных авторов. Есть и поклонницы серьёзной литературы, предпочитающие исторические романы и классику. Кстати, именно женщины являются основными посетителями сельской библиотеки, они берут книги и для себя, и для детей. Мужчины приходят реже и предпочитают в основном приключения, историческую литературу и фантастику. Активные читатели Касьяновской библиотеки – Оксана Ле-

ванских, Николай Быков, Светлана Быкова и другие.

Татьяна Михайловна постоянно использует различные формы и методы работы с населением – экскурсии, книжные выставки, презентации новых книг, викторины, литературные игры, праздники, литературно-музыкальные вечера, направленные на гражданско-патриотическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни, ведется деятельность по популяризации чтения, организации летнего досуга детей, краеведению и т.д.

На протяжении шести лет здесь работает клуб для женщин, увлечённых рукоделием, «Общение», в течение года для участников клуба проводятся мероприятия, посвящённые творчеству поэтов-земляков, обычаям и обрядам русских праздников, приготовлению домашних заготовок, здоровому образу жизни. Библиотека тесно сотрудничает с Касьяновской начальной школой, группой кратковременного пребывания, сельским домом культуры, советом ветеранов, со специалистом по социальной работе.

По итогам 2017 года, говорит Татьяна Михайловна, все запланированные мероприятия были выполнены, контрольные показатели работы библиотеки вполне удовлетворительные. В 2018 году работа по реализации задач, стоящих перед учреждением, будет продолжена, в том числе по программе «Путь в страну здоровья». Уже в этом году были проведены викторина и выставка «Любимые сказки Ш. Перро» – к юбилею сказочника.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

На снимке: Т.М. Быкова.

Коллектив МАОУ «Бегишевская СОШ» выражает глубокие соболезнования Чусовитиной Евгении Игоревне по поводу смерти отца **КАРПЛЮКА**
Игоря Владленовича.

Коллектив МАОУ «Тукузская СОШ» выражает глубокие соболезнования воспитателю ГКП Мухаметулиной Гузель Акрамовне и охраннику Сибгатуллину Искандеру Наиловичу по поводу смерти племянника и брата

СИБГАТУЛЛИНА
Ильдара Равилевича.

Скорбим вместе с вами.

Нашей истории строки

Помнить и читать прошлое

Город Ялуторовск является одним из провинциальных центров страны, системно занимающихся сохранением памяти о прославленном полководце А. В. Суворове. 21 декабря в этом городе состоялся исторический форум «Россия и Суворов», посвященный Дню воинской славы России – «Взятию города Измаила». Это событие произошло 24 декабря 1790 года.

На форуме Вагайский район представляли ученица 10 класса Зареченской средней школы **Молева Елизавета**, автор конкурсного научно-исследовательского проекта о великом полководце, С. М. Зайнуллин, руководитель проекта, педагог дополнительного образования, и я, студентка четвертого курса Тобольского педагогического института в качестве сопровождающей автора проекта.

Мероприятие началось в 10 часов утра у памятника А. В. Суворову. Кроме его организаторов, участников форума, в митинге приняли участие местные жители, школьники, скульптор этого творения Владимир Шарапов.

После возложения венков, гирлянд к памятнику полководцу в молодежном социально-деловом центре города нам был показан фильм о блестящей победе русской армии под командованием А. В. Суворова – захвате меньшими силами крепости Измаил, которая ранее считалась неприступной. В результате этой победы был внесен коренной перелом в русско-турецкой войне. Тюменский историк, краевед, научный консультант многих исторических фильмов, член Союза журналистов России А. А. Петрушин выступил с докладом «Орден Суворова».

Программа проведения форума предусматривала презентацию его участниками своих проектов по трем номинациям: «Победы Генералиссимуса и их значение в истории России», «Имя А. В. Суворова как символ достижения победы



в сражениях за Родину» и «Личность А. В. Суворова в современном патриотическом



воспитании». В состав жюри по оценке качества представленных на конкурс работ вошли первые руководители областных организаций, так или иначе причастных к патриотическому воспитанию молодежи, всего пять человек. Члены жюри дали высокую оценку содержанию доклада представителя Вагайского района Лизы Молевой, которая называлась «Отношение великого полководца российского государства А. В. Суворова к солдатам как причина его триумфа

фальных побед в военной истории». Работа Лизы в номинации «Имя А. В. Суворова как символ достижения победы в сражениях за Родину» была признана лучшей и заняла первое место, за что талантливая десятиклассница удостоена высокого звания победителя, награждена Почетной грамотой и ценным подарком.

Затем устроители этого масштабного мероприятия любезно пригласили нас на экскурсию в городской Центр туризма и детского творчества, мы с удовольствием приняли это приглашение и с большой пользой для себя провели время до отъезда домой.

Я получила искреннее удовлетворение от поездки на форум, расширила свой кругозор и знания об А. В. Суворове, жизнь которого является высоким нравственным примером служения Родине. Он не просто полководец, занявший первое место среди великих военачальников мировой истории, он представляет собой эпохальное явление. Его имя золотыми буквами вписано в героическую историю нашей Родины. Мы обязаны помнить и читать прошлое.

Альбина НИЯЗОВА,

студентка 4 курса ТГПИ

На снимках: у памятника А. В. Суворову; победитель конкурса Е. Молева.

Обучающий курс А. А. Зверева по методу Г. А. Шичко в Вагае!

С 9 по 18 февраля 2018 года в селе Вагай пройдет обучающий курс по освобождению от табачно-алкогольной зависимости и формированию трезвых убеждений (по методу Г. А. Шичко).

Кому будет полезно участие в курсе:

– соратникам по трезвому движению для обучения теории и практике утверждения Трезвости;

– людям, которые хотят освободиться от табачно-алкогольной зависимости;

– тем, кто желает стать учителями Трезвости либо преподавателями курсов по методу Г. А. Шичко, а также работниками образовательных учреждений для повышения квалификации;

– врачам и наркологам;

– людям, которые живут трезво и хотят разобраться в причинах отнимания трезвости у других людей, глубже понять методы информационного воздействия на людей, способы защиты от них и многим другим.

КУРС ПО ОСВОБОЖДЕНИЮ ОТ ТАБАЧНО-АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ И ФОРМИРОВАНИЮ ТРЕЗВЫХ УБЕЖДЕНИЙ по методу Шичко ВАГАЕ

КОМУ БУДЕТ ИНТЕРЕСЕН ДАННЫЙ КУРС:

РОДИТЕЛЯМ

ЛЮДЯМ, ИМЕЮЩИМ ТАБАЧНО-АЛКОГОЛЬНУЮ ЗАВИСИМОСТЬ

ПАТРИОТАМ

ТРЕЗВЕННИКАМ

Каждый, кто проходит курсы получает:

Свободу от табачно-алкогольной зависимости

Знания по методу Шичко

Приобретает умение эффективно помогать избавляться от табачно-алкогольной зависимости родным и близким

Получает новые воспитания для того, чтобы они ими трезво

И еще бонус – изучив метод Шичко, можно избавиться самостоятельно от любых других вредных привычек и привычек. Каждый получает ценный инструмент для воспитания детей и внуков, племянников, правнуков без помощи психологов, знатаров и разочарований.

сайт: <http://trezvyyayurayen.ru/>

ВКонтакте: https://vk.com/trezzly_ur

С. Вагай

ул. Школьная, 28

т.к. 8-919-033-74-42

10-дневный курс проводится в селе Вагай по вечерам – с 16:30 до 19:15 по адресу: с. Вагай, ул. Школьная, 28 – Тобольский многопрофильный техникум (ТМТ).

9 февраля с 16:30 – день открытых дверей – приглашаются все желающие. Для этого стоит только зарегистрироваться на курс по номеру 89199337442, Анатолий.

В дальнейшем при участии в курсе вы рассматриваетесь как потенциальные соратники, и мы берём с Вас вступительный взнос в общественное движение «Трезвый Урал» – от 2000 до 5000 р. с будущих учителей. Трезвости, студентов, малоимущих (при наличии подтверждающего документа) – 2000 р., с взрослых людей – 5000 р., с семей из 2-х человек – 7000 р., с семей из 3-х человек – 9000 р.

А. В. СНОПОВ,
главный специалист администрации

Вниманию владельцев «внедорожников»

В соответствии с планом работы Управления гостехнадзора Тюменской области и методическими рекомендациями по проведению профилактической операции «Снегоход», утвержденными приказом Минсельхоза России от 12.01.2001 г. № 24, в целях обеспечения безопасной эксплуатации внедорожных транспортных средств, профилактики ДТП, выявления незарегистрированной техники в районе проводится совместная операция «Снегоход».

В ходе операции первоочередное внимание обращается на: а) соблюдение Правил регистрации внедорожных мотосредств (мотосани, мононарта, снегоходы и т.п.) и проведение технических осмотров, утвержденными постановлениями Правительства РФ от 12.08.94 № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники» и от 13.11.13 № 1013 «О техническом осмотре самоходных машин и других видов техники»; б) соответствие машин (агрегатов) регистрационным данным и их техническое состояние; в) наличие необходимых документов: удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) с открытой категорией «А1» в соответствии с Правилами допуска к управлению самоходными машинами, утвержденными постановлением Правительства РФ от 12.07.1999 № 796 «Об утверждении правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста); свидетельства о регистрации машины; документа о прохождении технического осмотра».

Снегоход не предназначен для движения по улицам и дорогам общего пользования. Однако при движении как по зимнему бездорожью, так и во всех иных местах, где возможно движение транспортных средств, водитель должен подчиняться Правилам дорожного движения, строго соблюдая наравне с автотранспортом их требования. Для поездок на снегоходе следует надевать удобную теплую одежду. Водителю снегохода рекомендуется всегда надевать защитный шлем. Защитные шлемы предохраняют голову от травмирования или снижают тяжесть травм. Кроме того, шлем предохраняет голову от переохлаждения. Под шлем надевайте шапочку и маску для защиты лица. Обязательно применение защитных очков или лицевого щитка, который закрепляется на шлеме. Эта рекомендация относится к пассажирам.

А.А. КЫЧИКОВ,
главный государственный инженер-инспектор
Гостехнадзора Вагайского района

**УСИЛЕННЫЕ
ТЕПЛИЦЫ.**
Телефон 89120773553

ЗАКУПАЮ МЯСО. Забой, мясокомбинат.
Телефоны: 89512763203, 89195921309.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Забой производим сами.
Тел.: 89512748892,
89638650747.

В МАУДО «Вагайский центр спорта и творчества» ТРЕБУЮТСЯ инструктор по шахматам, инструктор по физической культуре и спорту.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район.
Телефоны: 83456273272, 89504802314.

МАСТЕР: услуги сантехника, электрика, внутренняя отделка, сборка мебели, отделка арок и др.
Телефон 89044924219.

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.
Телефон 89223074703.

ПОКУПАЮ: шкурки соболя, куницы, белки, ондатры (пресно-сухие) + реализация соболей через аукционы.
г. Тобольск, тел. 89504985643, 8(3456) 27-01-97
E-mail: tobolsobol@yandex.ru
Наш сайт: аукцион-мех.рф ООО МУСКОН-СОБОЛЬ

КАССА
взаимопомощи


**ДЕНЕЖНЫЕ
ЗАЙМЫ**

0,4%
в день*

с. Вагай, ул. Ленина,
стр. 16, ТЦ «Южный», 2 этаж, офис 41

8-912-390-85-89

* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и высшему возрасту 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии с п. 4 ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «Пятый элемент» (зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт www.5element-mfo.ru).

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:
vagayst@mail.ru



Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Поздравляем!

Дорогую нашу Надежду Андреевну МИНГАЛЕВУ поздравляем с днем рождения!

Ты самый надежный и преданный друг,
С тобой я делаю радость встреч и досуг!
От отзывчивость, помошь и добрый совет -
Важна наша дружба, как солнечный свет!
Желаю здоровья, успехов во всем,
Пусть будут открыты мне двери в твой дом!
Желаю семейного счастья тебе,
Любви, доброты и достатка в семье!

С пожеланиями,
твоя подруга Надежда Степановна



8 февраля дорогая, любимая жена, мама, бабушка АЗАРОВА Галина Александровна отмечает день рождения. Поздравляем ее со знаменательной датой!

Желаем тебе долгой жизни без печали,
Дети чтобы уважали,
Внуки радость приносили,
Крепко бабушку любили.
Мы шлем горячий Вам привет!
Желаем жить много лет.
И сохранить здоровье Ваше,
Чтобы быть еще милей и краше.

ДЕТИ, ВНУКИ, АЛЕКСЕЙ,
семья ТИМИРОВЫХ



Администрация, совет ветеранов Аксурского сельского поселения поздравляют январских и февральских именинников:

АБДУЛИНУ Бибинису Алиякбаровну, ГУЛАМАЛИЕВУ Алсу Сабирчановну, АЙБАТОВА Октябриса Аймашевича, АЙТМУХАМЕТОВУ Мачиту Калиевну, АЛЛАШЕВУ Айнекамал Исламовну, АРИПОВУ Юмабигу Таировну, ЗАРИПОВУ Танзилию Токпашевну, ИШМУХАМЕТОВУ Райхан Рабисовну, КАПШИНУ Асхабчамал Зиннуровну, КАРИМОВА Анатолия Васильевича, ФАЗЫЛОВУ Нурбаян Башировну, КОЛБАЕВА Шайхислама Хабисовича, КОЛБАЕВУ Гульсафиху Абдрахимовну, МУСТАЕВУ Сарибу Шаймартановну, ТУХВАТУЛЛИНУ Сабуру Сагитовну, ТУХТАМЕТОВУ Нагыйму Хачиевну, АХМЕТЧАНОВУ Тимербигу Файзулловну, БОРКОВУ Сарибу Сагитулловну, АБДУЛЛИНУ Мунжю Хусаиновну, ЗАРИПОВУ Марьям Шамардиновну, КАРИМОВУ Биртаус Мухаметрахимовну, ФАЗЫЛОВА Равиля Хикматулловича, ХАБИБУЛЛИНА Ахметвали Сабирчановича.

Пусть каждый день несет вам радость
Успех в труде, уют в семье,
Пусть позже всех приходит старость,
Живите долго на земле!

Желаем искренне, сердечно
Не знать волнений и помех,
Чтобы сопутствовали вечно
Здоровье, счастье и успех!

РИТУАЛЬНЫЕ
козырьки, ворота, памятники,
фотоovalы.
Телефон 89829359913.

Поздравляем нашу дорогую и любимую сестру, маму, бабушку НИЯЗОВУ Венеру Ахатовну с 60-летним юбилеем.

В этот солнечный и радостный для всех нас день хочется пожелать тебе крепкого здоровья, жизненных сил, позитивного настроения. Будь всегда такой же веселой, доброй и жизнерадостной.

Пусть впереди успехов много ждет блестящих, Мечты заветные сбываются скорей! Хотим сердечно пожелать большого счастья, Добра и радости, чудесных ярких дней! С любовью, ТВОИ РОДНЫЕ



Администрация, совет ветеранов Куларовского сельского поселения поздравляют январских и февральских юбиляров и именинников-пенсионеров:

АЙТЯКОВУ Нурикамал Халимовну - с 90-летием, ТОМИЛОВА Николая Александровича - с 60-летием,

ПОЛУЯНОВУ Светлану Александровну,

КАСЬЯНОВУ Валентину Кирилловну,

ЯРМЕТОВА Этрата Ниязовича,

ДАВЛЕТБАЕВУ Фавзию Файзулловну,

ЯРМАМЕТОВУ Насиму Хакимчановну,

КАМАЛЕТДИНОВУ Расию Хисатулловну,

АПНАЗЫРОВУ Рашиту Казымовну,

ХАКИМОВА Марата Мухамедовича,

МАРГАНОВУ Равилу Юнусовну,

БАЛУЕВА Василия Пантелеймоновича,

ТАУЛЕТБАЕВА Раиса Казимовича,

БАЛИНА Василия Андреевича,

СВИРЕПОВА Николая Семеновича,

АИТОВУ Факиу Арифовну,

ТИМИНУ Лидию Александровну,

ЧОРНОБАЙ Татьяну Леопольдовну,

КОПЫЛОВУ Людмилу Михайловну,

СИМОНОВА Валерия Николаевича,

ИСМАГИЛОВУ Наилю Сабирчановну,

ХАМИТУЛЛИНУ Заиду Аблаковну,

СВИРЕПОВУ Таисью Степановну,

МАРГАНОВУ Флурну Айтмухаметовну,

ДОРОХИНУ Анастасию Сергеевну,

ЯРМАМЕТОВУ Наилю Нурулловну,

САФАРОВУ Мунжию Назыровну,

МАРГАНОВУ Сарвар Айсовну,

КУЛЬМАМЕТОВА Хайруллу Рамазановича,

РАХМАТУЛЛИНУ Зиннуру Каюмовну,

НИЯЗОВУ Сарию Садыковну.

Желаем счастья и добра,
Желаем жизни полной,
Желаем радости с утра
До самой ночи поздней.



Администрация, Дума и совет ветеранов Канзанского сельского поселения поздравляют февральских юбиляров и именинников-пенсионеров:

МУРАТОВА Муталифа Баковица - с 85-летием;

НИЯЗОВУ Хачию Бахритдиновну - с 65-летием;

ШАРФУТДИНОВУ Гульнуру Уметбаевну - с 60-летием;

МУХАМАТУЛЛИНУ Рабигу Аминовну;

МУХАМАТУЛЛИНУ Юмабигу Гафуровну;

КАБИРОВУ Сайтуну Шамшиновну;

КУРМАНОВА Ахсана Хисматулловича;

ШАРАФУТДИНОВА Сабира Ахметовица;

ШАБАНОВУ Хамиту Сергеевну;

АБДРАХМАНОВА Абдрахмана Рахимчановича.

Будьте счастливы, будьте здоровы!
Улыбкой встречайте каждый день новый,
И пусть возвращается к вам вновь и вновь
С большой благодарностью!

доброта и любовь!

ПРОДАЕТСЯ земельный участок (9 соток) в с. Вагай.
Телефон 89923039980.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул.

Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:

vagayst@mail.ru



Мы в Вк

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРА